Выбраковка! Армянский провал и триумф «Бахчисарая». Выбираем правильный коньяк

В Российской системе качества (Роскачество) завершили долгожданную проверку качества коньяка. Исследование было анонсировано несколько месяцев назад и проводилось по заказу бывшего вице-премьера Александра Хлопонина, курировавшего в правительстве алкогольную отрасль.

Как показали результаты, смысл в пересмотре национального стандарта на коньяк действительно есть – подавляющее большинство выявленного фальсификата не удалось признать таковым из-за пробелов в законодательстве.

Всего экспертами было проверено 47 торговых марок коньяка трёхлетней выдержки из России, Франции, Грузии, Армении и Молдовы. Все они оказались безопасными для здоровья, однако в некоторых было выявлено использование спирта невиноградного происхождения (пшеничного либо картофельного). Поскольку изотопный метод проверки спирта, использованный Роскачеством, не включён в ГОСТ, данные напитки не могут быть признаны нарушителями. Однако в итоговый рейтинг они внесены не были, поскольку на деле являются фальсификатом.

Коньяки, изготовленные не из виноградного спирта:

```
«Аграв» (ООО «САЛЮТ»)
«Арман» (ООО «Объединенные пензенские водочные заводы», филиал Кузнецкий
ликероводочный завод)
Армянский коньяк «КД» (ООО «Коньячный завод «Арегак»)
«Армянский поздравительный» (ООО «Прошянский коньячный завод»)
«Бастион» (Группа компаний «Синергия»)
«Белая гвардия» (ЗАО «Комбинат шампанских вин и коньяков «Росинка»)
«Крымский статус» (ООО «Завод Первомайский»)
«Легенды Севана» (ОАО «Ереванский коньячно-винно-водочный комбинат «Арарат»)
«Людовик» (АО «Татспиртпром», филиал «Винзавод «Казанский»)
«Остров Крым» (ООО «Алеф-Виналь-Крым»)
«Русский Крым» (ООО «Завод Первомайский»)
«Три звёздочки» (ООО «Винно-коньячный завод «Русский»)
«Три звёздочки» (ЗАО «Винно-коньячный комбинат «РУСЬ»)
«Три звёздочки» (ООО «ВКЗ «КВС»)
Fathers OLD BARREL (ООО «Настоящая алкогольная компания»)
```

упомянутые **«Три звёздочки»** комбината «РУСЬ» и завода «Русский», **«КД»**, **«Белая гвардия»** и присоединившийся к ним коньяк **«Одесский»** (ООО «Родник и К»).

По словам главы Роскачества Максима Протасова, в случае принятия правительством нового национального стандарта и введения усовершенствованной методики ГОСТ, все вышеперечисленные товары либо исчезнут с прилавков, либо будут переименованы из коньяков в спиртные напитки.

Остальные бренды, успешно прошедшие физико-химические испытания на безопасность, качество и подлинность ингредиентов, были проверены на органолептические показатели с привлечением лучших дегустаторов из России, Армении и Франции. После этого был составлен рейтинг коньяков по шкале от 0 до 5,5. Самый неожиданный сюрприз – максимальная оценка крымского «Бахчисарая», разбавившего компанию элитных коньяков из Франции.

Высококачественный коньяк (рейтинг 5,25):

Hennessy (Jas HENNESSY and Co)

Courvoisier (COURVOISIER S.A.S.)

Martell (Martell and Co)

Remy Martin (REMY MARTIN and Co)

«Бахчисарай» (АО «Крымский винно-коньячный завод «Бахчисарай»)

Совсем немного отстал от пятёрки лидеров Camus (CAMUS La Grande Marque) с рейтингом 5,107. Примечательно, что знаменитого француза подвело недостаточное содержание танидов, что на самом деле является фирменной технологией коньячного дома Camus, используемой для сохранения нежности и ароматических качеств напитка. Однако требования Роскачества по содержанию танидов оказались выше, в результате чего успешно прошедший дегустацию и, к слову, самый дорогой коньяк оказался лишь на шестом месте рейтинга.

Необходимо отметить, что все французские коньяки были закуплены Роскачеством по цене от 1 199 до 1 659 рублей за бутылку ёмкостью 0,5 литра. Российский коньяк «Бахчисарай» обошёлся в 495 рублей. Как говорится, если нет разницы, зачем платить больше?

Все остальные коньяки распределились следующим образом (по убыванию рейтинговой оценки):

Качественные коньяки (рейтинг от 4 до 5):

7 место. «Киновский» (АО «Московский винно-коньячный завод «КиН»)

- 8. **«Три звёздочки»** (ФГУП «Кизлярский коньячный завод»)
- 9. **«Коктебель»** (ООО «КД «Коктебель»)
- 10. **«Троекуров»** (ОАО «Агрофирма «Жемчужина Ставрополья»)
- 11. «Французский стандарт» (ООО «СОРДИС»)
- 12. «Старый Кахети» (ООО «Кахетинское традиционное виноделие»)
- 13. **«Великая династия»** (ООО «Усовские винно-коньячные подвалы»)

Коньяки на «троечку» (рейтинг от 3 до 4):

```
14. «Старейшина» (ЗАО «Ставропольский винно-коньячный завод»)
15. «Новокубанский» (ЗАО «Новокубанское»)
16. Arvest (ООО «Коньячный завод «Арегак»)
17. «Дагестанский» (ООО «НПП «Виски России»)
18. «Фанагория» (ОАО «АПФ «Фанагория»)
19. «Бестужев» (ЗАО «Игристые вина»)
20. «Три звёздочки» (АО «МОСАЗЕРВИНЗАВОД»)
21. «Дагестанский коньяк» (ЗАО «ВКЗ «Избербашский»)
22. «Кавказская крепость» (ООО «Усовские винно-коньячные подвалы»)
23. «Армянский» (ООО «Самкон»)
24. «Черноморский» (ООО «Родник и К»)
25. «Звёзды Прасковеи» (АО «Прасковейское»)
26. «Арарат» (ЗАО «Ереванский Коньячный Завод»)
27. «Гран-При» (ООО «Винно-коньячный завод «Альянс-1892»)
28. «Три звёздочки» (АО «Дербентский коньячный комбинат»)
29. «Ной Араспел» (ОАО «Ереванский коньячно-винно-водочный комбинат «Арарат»)
30. «Дагестанский» (ООО «Дербентский Винно-Коньячный Завод»)
```

Отметим, что внутри рейтинговых категорий качество коньяков отличается весьма условно. Так, у коньяков, расположившихся на 14-20 местах, одинаковая оценка — 3,75, также как и у коньяков, занявших 25-30 места, — 3,607. Несмотря на это отсутствие наверху рейтинга хотя бы одного коньяка армянского производства не может не вызвать некоторого удивления.

31. **KVINT** (Тираспольский винно-коньячный завод Kvint)

Главные же выводы, которые можно сделать по результатам данного исследования, — отравиться купленным в России коньяком, даже если он, по сути, не коньяк, не получится, а вот из всех торговых марок на Знак качества сможет претендовать лишь одна — «Бахчисарай». Потому что французским товарам российский Знак качества не полагается, будь они хоть трижды лучшими.

Лучший российский коньяк. Качество на уровне французских брендов, цена в три раза ниже

Фото: bahchisaray.ru

Автор: Соня Нореман © Babr24.com





РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ

114155

23.05.2018, 22:22

URL: https://babr24.com/?ADE=176874 Bytes: 6723 / 6120

Версия для печати

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com



Автор текста: Соня Нореман, обозреватель.

На сайте опубликовано 409 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта